

港建焚化爐或「打仔上」

黃錦星：採歐盟最新健康標準 年內展開策略研究

香港文匯報訊（記者 羅繼盛）「三堆一爐」撥款申請能否闖關成功，至今仍是「未知之數」。環境局局長黃錦星昨日再提出，今年將展開全港整體廢物處理設施策略研究，了解未來香港對設施的需求，並對興建多於一個焚化爐持開放態度。他又提到，上周在歐洲考察時，發現當地市民相對較接受焚化設施，重申本港焚化爐會採用歐盟最新健康標準，並加強溝通，減少市民疑慮。

黃錦星昨日與傳媒茶敘時透露，今年內會開始對全港整體廢物處理設施進行策略研究，分析本港未來10年至20年對設施的需求和選址，以及應用技術，例如增加廢物轉運站等。對於香港是否需要興建多於一個焚化設施，當局持開放態度。

完全堆填 不合港情

他補充指，香港地少人多，若把生活垃圾完全堆填，並不適合本港情況。本港若要做到生活垃圾「零堆填」，需在各方面加大力度，包括減廢、回收、科技應用等。他說：「以現時澳門人口規模，也有一個焚化爐；香港若只有一個（焚化爐），是否足夠？」他又指，這研究與現時立法會的「三堆一爐」計劃無直接關係，即使香港首個焚化設施運作，也只能處理本港三分之一都市

固體廢物。

石鼓洲焚化爐不算近民居

黃錦星上周與多名立法會議員前往歐洲4個國家，考察當地「轉廢為能」設施和了解廢物管理政策。他指丹麥一個正在興建的焚化爐，與最近民居距離只有250米，與丹麥「阿馬林堡宮」和著名景點「美人魚」距離亦分別為1,500米和1,600米，並附設滑雪場和攀岩牆。反之，石鼓洲焚化爐距離長洲達5公里。

至於政府會否向堆填區、焚化爐等廢物管理設施提供補償，黃錦星指，出訪時曾詢問當地市民、非政府組織等，了解當地人對焚化設施的關注。結果發現，對當地人而言，焚化設施已是生活一部分，就如醫院、學校等社區設施一樣。至於已興建焚化爐的城

市，亦甚少向市民提供補貼。

對硬件補償持開放態度

不過，黃錦星對硬件補償持開放態度，指本港石鼓洲焚化爐初步會附設教育中心和暖水池，當局亦將成立地區聯絡小組，成員包括當區居民、專家及學者等，以探討設置其他設施，令設計和規劃更適合當區情況。至於本港焚化爐應使用哪種技術，他指現時本港僅興建唯一都市固體廢物焚化設施，技術會以穩妥為首要考慮，同時亦會使用歐盟最新健康標準，造價升幅與外國價格水平相若。面對有市民對興建焚化爐的關注，他表示，部分市民或不清楚情況，當局會加強溝通，減少市民疑慮。他又指，今次參與考察的立法會議員包括不同政黨背景，反應正面。

垃圾將圍城 市民未識驚

香港文匯報訊（記者 羅繼盛）政府近期再次就「三堆一爐」計劃到立法會「闖關」，下周六環境事務委員會將舉行公聽會，未來亦會交由工務小組委員會和財委會審議撥款申請。雖然政府多次表明「垃圾圍城」迫在眉睫，但環境局局長黃錦星坦言，市民仍未感覺到危機。

黃錦星昨日在傳媒茶敘上表示，焚化爐等建議自回歸前已提出，時間達10多年之久，而從科學角度而言，本港需要這些設施，但香港就此問題仍爭拗不休。他指出，本港3個堆填區將於未來5年陸續爆滿，是一個危機，但市民好像未感覺到。他稱擴建堆填區和興建焚化爐落實時，亦會影響市民福祉，今年是關鍵的時刻，希望大家都有一份危機感。

黃錦星在談到「垃圾危機」時，更突然向身旁一名女記者說：「感覺到嗎？危機！」即時引發全場大笑，同時亦反映出黃錦星風趣的一面。

旅業好景 相關畢業生九成就業

香港文匯報訊（記者 吳芷芊）香港旅遊業持續蓬勃發展，政府更預計2017年香港旅客人數將增至7,000萬人，旅遊及酒店業人才的需求均大增。旅遊服務業培訓發展中心為中三學歷以上人士，提供相關證書課程，學生更可在發展中心旗下T酒店的客房、房務及餐飲等部門實習，畢業生就業率有逾90%。不少學員均表示被香港旅遊業前景所吸引，立志未來投身業界。

旅遊服務業培訓發展中心、中華廚藝學院及國際廚藝學院，由昨日起一連3天，於薄扶林職業訓練局舉辦開放日，為年輕人及在職人士提供旅遊、酒店及餐飲業的升學及就業資訊。公共關係經理關雅珊透露，已接獲千多人申請參觀開放日，其中包括學生及業內人士，亦歡迎市民入場參觀。

中三學歷可報讀 提供實習機會

政府為應付未來每年7,000萬的旅客量，將會多管齊下增加酒店房間供應和配套設施，亦需要大量人才投入業界。旅遊服務業培訓發展中心設有酒店營運證書、餐飲策劃及項目管理文憑、旅遊服務及旅行社營運文憑等課程，當中的酒店營運證書課程只



曾萃怡獲聘為客務部畢業訓練生。吳芷芊攝



夏仁杰指，計劃繼續升讀旅遊課程。吳芷芊攝



廚藝學院學員林文浩把麵團拉成一條條粗幼均勻的麵條。吳芷芊攝

需中三學歷便能報讀。除了提供實習機會，亦會推薦學生到不同酒店工作，故畢業生就業率有逾90%。

去年酒店營運課程畢業的曾萃怡表示，課程涵蓋了酒店客房、房務及餐飲三大範疇，而且每位同學會被安排到T酒店，在3個部門中分別實習1個月，累積實戰經驗。曾萃怡指，實習後發現自己較適合

客務工作，故畢業後被T酒店聘請為客務部的畢業訓練生。

現時就讀於一年制旅遊服務及旅行社營運文憑課程的夏仁杰指，自己本來打算修讀會計課程，但入讀此課程後，因看好香港旅遊業的前景，更計劃繼續升讀旅遊業相關課程，立志未來投身業界。

港鐵擬再推「第二程九折」

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）港人日常生活不可或缺的港鐵近期事故多多，港鐵行政總裁韋達誠昨日出席業績記者會時指，對近期港鐵事故為市民帶來不便表示關注，目前已採取措施糾正並改善。他強調，港鐵網絡列車按照編定班次行走可靠程度，以及乘客車程準時程度，均維持於99.9%世界級水平。另外，去年推出的「第二程九折優惠」將於本月底完結，港鐵考慮會再推出優惠計劃。

韋達誠又表示，港鐵兩年前已開始提升訊號系統，預計2018年可完成首項升級，載客量有望較現時提升10%。

65關鍵點絕緣體已更換

另一方面，對於絕緣體事件，港鐵車務總監金澤培回應指，已更換65個關鍵點絕緣

體，正與生產商跟進。至於新西蘭及澳洲鐵路公司，在向內地北車及南車集團購入的機車發現含致癌物質石棉的物料。他重申，製造商已向港鐵確認並無使用含石棉物料，但審慎起見，將安排工程人員稍後到廠房跟進。金澤培補充指，港鐵每年於安全性上投放50億元完善品質管理。

金澤培承認，香港經濟增長速度較預期快，令港鐵載客率達100.6%，故港鐵已不斷增加列車班次，過去2年已增加超過9萬班列車，坦言部分線路已盡用，故支持政府對新鐵路計劃展開研究。另由於人流方向不同，預料西港島線新增客流量不會與擠迫路段重複。今年計劃再增聘300名職員協助疏導乘客，減低列車因為太擠迫而無法離開月台的問題。

「酒鬼」白酒當茶 頸長瘤比頭粗

四川南充一名51歲男子，自18歲喝下第一杯白酒後，一發不可收拾，每天把白酒當茶喝。33年時間，他竟然喝下了2.4萬斤白酒。他也因此患上了罕見的酒精脂肪瘤，脖子腫大比頭都粗。

這位「酒鬼」名叫趙清全，他說，18歲時，他到女朋友家做客，女友的父親拿出一瓶白酒讓他陪著喝。這是他第一次喝白酒。當時，酒喝下去暖暖的，沒有什麼特別的感覺，沒成想以後酒癮就上來了。「我把酒當茶水喝，喝酒時不需要任何菜餚及零食，每天至少兩斤，而且最好是60度以上的白酒，因為度數越高喝得越有勁，導致每天喝酒比喝水還多。」趙清全說，最多的一次一天喝了3斤白酒。

33年喝2.4萬斤 每天兩斤酒，趙清全33年來已經消化了2.4萬斤白酒。5年前，他發現自己後頸部長了一個腫物。隨著時間的延續，脖子腫大日益嚴重，殃及臉面，竟長得比頭都粗了一圈。嚴重影響了他的心理以及日常的人際交往。為此，家人多次勸說他戒酒，但是他不喝酒就睡不着。

今年3月，他到武漢大學口腔醫院治療。醫生介紹，趙某這樣的病歷確實非常少見，但可以肯定是酗酒引起的酒精性脂肪瘤。酒精已經破壞患者肝臟的正常機能，這種情況非常危險，患者隨時有可能在睡夢中去世。醫生透露，即使手術之後，仍有復發的可能，要求患者必須戒酒。對此，趙某自稱已經十天沒有飲酒了。但孫醫生搖著頭說，「他今天還用二兩白酒漱口呢！」

「酒鬼」在醫院接受治療。網上圖片

《武漢晚報》

夫婦駕帆船 300天橫渡太平洋

300天的海上航行，經停38個島嶼、跨7個國家和地區、漂洋過海1.1萬海里（約兩萬公里），湖南長沙女子萬金玉和瑞典籍丈夫若賦（中文名）駕駛帆船從墨西哥橫渡太平洋，於上月抵達菲律賓。

今年51歲的萬金玉在2007年結識了一位名叫若賦的瑞典男子。在交往了3個月後，若賦從瑞典來到廣州與萬金玉結為夫妻。這段婚姻，讓萬金玉開始了一種全新的生活方式。「在剛認識時，他就說有一個夢想，想買艘帆船環遊世界。」原本就喜愛戶外運動的萬金玉一口答應。2008年4月定居瑞典後，兩人準備開始實現這個夢想。

2011年12月，夫婦倆在墨西哥買到一艘滿意的帆船。2012年11月8日，萬金玉和若賦在墨西哥一個名叫聖卡洛斯的地方悄然出發，開始了「因愛起航」的環球之旅。啟航後，萬金玉和丈夫的命運全部繫在了小小帆船上。「2013年5月13日，海面上突然起風，並且越來越大，最高海浪達7米以上，比以前遇到的嚴重得多。若賦說第一次有了死亡的恐懼感！」300天的時間，其中航行最長的一次，夫妻倆駕駛帆船獨自在海上走了38天。

萬金玉與丈夫。網上圖片

在航行中欣賞美景。網上圖片

《長沙晚報》

5壯漢幫80歲海龜做胃鏡

近日，浙江義烏中心醫院接診了一個特殊「病人」，牠是一隻80多歲、重100公斤的大海龜。半個多月前，工作人員把牠最愛的小黃魚擺在前面，牠碰都不碰。於是海洋世界向義烏中心醫院申請，給佳佳做一次胃鏡檢查。在醫院，胃鏡器械剛伸進牠嘴裡，牠就顯得有些暴躁，不停地拍動著自己的兩隻「前腳」，想要逃離手術台。5個壯漢出馬，才控制住牠。可是檢查結果卻有些讓人啼笑皆非，佳佳食慾不振，原來是因為吃太多了。原來，佳佳每天都要吃掉20多斤小黃魚與白菜。

海龜嘴裡塞著木板。網上圖片

浙江在線

「速寫哥」手繪地鐵眾生

近日上海一位「速寫哥」因為厭倦了日復一日在地鐵裡低頭打遊戲的日子，開始每天用紙筆描繪自己所見地鐵中的人生百態，作品被網友大量轉發。

「速寫哥」名為肖吉，目前從事與美術相關的工作。一個多月前他突發奇想開始在地鐵中速寫，畫的對象很隨機，都是他每天在上班途中遇見的乘客。他作品中的人物中有穿著邋邋的軍大衣、胸前卻掛滿獎章的老人，有身著奇裝異服與周圍格格不入的年輕人，有讓人眼前一亮的靚女，也有戴著耳機唱英文歌的學生。

「速寫哥」畫筆下的地鐵乘客。本報上海傳真

本報記者 胡璋燦 上海報道

世界最大「白鵝」被弄殘

3月10日，號稱全球最高的「寶王鵝」在浙江義烏濕地公園癩掉了。現場人員說，寶王鵝自從進了濕地公園，身上已有10多個窟窿，「這些窟窿有的被竹竿子戳破的，有的是被人用石頭砸破的……」在「寶王鵝」的周圍水域，確實漂浮著不少鋒利的竹竿子和竹籤，這些東西正是遊客傷害「寶王鵝」的「武器」，一些不文明的遊客把竹竿當成了標槍，遠遠地刺到湖內的「寶王鵝」。「寶王鵝」這個名字取自於義烏籍唐朝詩人賈至之名，其在幼年時曾作詩《詠鵝》。

「寶王鵝」低下了頭。網上圖片

國際在線

雕塑名作《吻》現內地公園

3月10日，湖北武漢市某公園內，一男女擁吻雕塑引人注目。該作品實為仿製法國雕塑大師羅丹名作《吻》，原作為大理石雕像，高190厘米，創作於1884-1886年，現藏於巴黎。《吻》取材於意大利文藝復興時期詩人但丁的《神曲》裡所描寫的愛情悲劇。羅丹取用這一題材，塑造了兩個不顧一切世俗諱謔的情侶在幽會中熱烈接吻的瞬間，曾被誤解為「色情」作品。

騰訊網